

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Марсийский РАБОЧИЙ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. ПРИИСК. УПРАВЛ.

## Организовать социалистическое соревнование за перевыполнение плана золотодобычи

1940 год закончился. Центральное рудоуправление подвело итоги своей работы.

Неудовлетворительная работа предприятия в первом полугодии 1940 года привела к значительной задолженности по металлу перед государством. С 3-й декады июня рудник стал из изорыва выходить. План золотодобычи, за исключением сентября месяца, перевыполнялся. Но упущенное в первом полугодии, однако, не покрыто. Годовой план недовыполнен.

Сейчас наступил новый хозяйственный год. Для того, чтобы стать в число передовых предприятий, чтобы вернуть свой долг стране, нужно ежемесячно перевыполнять план.

Задача ответственна. Возможностями для успешного решения ее коллектив, трудающихся нашего приискового управления располагает.

Состоят они в развертывании социалистического соревнования и подъеме стахановского движения. Это подтвердили итоги социалистического соревнования четвертого квартала, обеспечившие перевыполнение плана золотодобычи.

Во всей нашей необъятной стране, на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, колхозах и совхозах, учреждениях развернулась новая мощная волна социалистического соревнования

за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Разворачивается это соревнование у нас на руднике. Многие смены, бригады, артели, отдельные рабочие и служащие заключили между собой социалистические договоры.

Лучшие люди нашего рудника тт. Сиротин, Бурмин, Давыдов показывают замечательные результаты выполнения своих обязательств, дают в смену более пяти норм.

Образцы работы этих стахановцев должны стать достоянием широких масс трудящихся, всего рудоуправления. Но этого мы еще не сделали, все еще раскачиваемся.

Передовые предприятия золото-платиновой промышленности предложили организовать соревнование пред приятий за выполнение двух месячного плана добычи золота ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Наркомцвет поддержал данное предложение.

Наша задача — организовать это соревнование и обеспечить полное выполнение его условий.

Необходимо горному цеху усилить отбойку руды высокого качества, а транспортному отделу — доставку ее на фабрику, в размерах обеспечивающих бесперебойную работу агрегатов.

## Успешно выполняют свои обязательства

Готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию, электросварщик Рыбалкин В. и токарь Пономарев В. механической мастерской вступили между собой в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство об ежедневном

выполнении норм выработки на 150 процентов.

Эти условия договора они успешно выполняют. За 2 и 3 января тов. Пономарев выполнил свое задание на 237 процентов и тов. Рыбалкин — на 172 процента.

Марьясов.

## Создавать установку нетерпимости к бракоделам

3-го января токарь механической мастерской Скочедубу К. И., обрабатывая на станке верхнее направление к чаше «Коккар», испортил его; выточил конусы.

Деталь приходится переделывать, стоимость переделки составляет 81 руб. 67 копеек без учета накладных.

Факт безобразный, позорит коллектив цеха. Адми-

нистрацией Скочедубу поставлено на вид и убытки отнесены за его счет.

Но, однако, равнодушно относится к этому бракоделу профсоюзная организация. Местком, председателем которого является тов. Кожуренко М., не поставил данный вопрос на обсуждение коллектива и не потребовал от разгильдяя добросовестного отношения к

своей работе.

T.

Шестидневная рабочая газета

ПОНЕДЕЛЬНИК

6

ЯНВАРЯ

1941 г.

№ 2 (34)4

## За производственные достижения в честь конференции

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции мы старались артели «7-го ноября» шахты Пролетарской ставим перед собой следующие задачи:

Выполнить план по добыче руды и металла за январь и первую половину февраля месяцев не ниже 120 процентов.

Снизить засоренность руды против плана на 15 процентов.

Добиться полной ликвидации случаев нарушения трудовой дисциплины.

Всех рабочих артели охватить социалистическим соревнованием. К 3 января полностью заключить индивидуальные и бригадные договоры. Организовать передачу лучшего опыта рабочих соревнующихся.

Обеспечить хорошую организацию труда. Не иметь фактов простое из-за неподготовки рабочего места.

По поручению коллектива: председатель совета артели Соколов, профорг Стекавашев, бригадир Поморцев, рабочие Морозов, Сусликов, Владимирцев и Храбя.

## Устраним позорное отставание

Наша артель с поставленными перед собой производственными задачами в 1940 году далеко не справилась, план золотодобычи не выполнила.

Вступая в новый 1941 год мы обязуемся это позорное отставание устранить, ставя перед собой задачи:

Давать ежемесячное выполнение плана по металлу не ниже 110 процентов.

В целях поднятия производительности труда не позднее января месяца ввести в артели тарифно-разрядную сетку.

Организовать между всеми работающими социалистическое соревнование, добиваясь полной реализации условий соревнования.

Хорошо и своевременно подготовиться к весеннему гидравлическому сезону.

Вызывают на соревнование артель «Стахановец».

От имени коллектива артели:

Харитонов, Кидясов и Севастопольев.

## За безаварийную работу механизмов

Центральное рудоуправление в системе треста «запсибзолото» является крупным механизированным предприятием. Оно располагает семи тысячами киловатт установочной мощности механизмов. Имеет механизированный цех обработки руды, электростанцию, электротехническую и механическую мастерские, крупные водоотливные и компрессорные установки, большое перфораторное хозяйство и т. д.

От хорошо организованной работы этих механизмов зависит выполнение плана золотодобычи.

В 1940 году рудоуправление провело капитальный ремонт целому ряду механизмов. К числу крупных ремонтов следует отнести: ремонт фильтра «Буттерса», мельницы «Гардинг», 5-ти чаш, 3-х дробилок «Блек», 5-ти классификаторов, 2-х компрессоров «Борец» и других агрегатов.

Заканчивается ремонт компрессора «Сулиган». Смонтирована и пущена в работу новая лебедка для подъема руды на фабрику и компрессорная установка на Федотовском руднике.

Откачены и восстановлены шахты: Тысячная, Юбилейная, Пролетарская, Военная. Откачиваются шахты Октябрьская, Бушинская. Переведено водянное отопление рудосортировки шахты Красной на паровое, чем улучшены условия труда сортирующих.

Однако, наряду с крупным объемом проведенных работ по восстановлению шахт и капитальному ремонту механизмов, у нас очень мало сделано в области ремонта электросети. Она не отвечает нормам и правилам электротехники, техники безопасности и даже противопожарным правилам.

Данный недостаток может быть устраним при получении материалов. К сожалению, отделы технического снабжения рудоуправления, а также треста приобретением этих материалов занимаются плохо.

Необходимо отметить и факты медлительности руководителей отдельных цехов в выполнении распоряжений директора о приведении в надлежащий порядок электросети, аппаратуры и распорядительных пунктов. Так например, начальник фабзавца тов. Юшин и механик тов. Притчин затянули постройку нового помещения для распределительного пункта. Электромеханическая мастерская (начальник цеха тов. Тычинский), не изготовила и не установила своевременно щит для флотации завода и затянула монтаж электрооборудования людского подъема, для шахты Тысячной.

Плохо у нас поставлен планово-предупредительный ремонт механизмов це-

хов обработки руд. График ремонта здесь в большинстве своем не выполняется. Отсутствуют надлежащий уход за механизмами. Мельницы «Марси», «Гардинг» и трансмисии содержатся грязными, их фундаменты всегда облиты маслом.

Следует навести порядок в трубопроводном хозяйстве шахт.

Большим недостатком при эксплуатации механизмов является отсутствие надлежащего ухода за механизмами со стороны обслуживающего персонала. Разгильдяйство и преступная不负责任性 отдельных людей, работающих на механизмах, к сожалению, до сих пор еще имеют место в наших цехах.

Машинист рудоподъема шахты Юбилейной Клевцов бросил незаторможенную лебедку. Сам ушел из здания рудоподъема, а скрипка пошла вниз и мотор раздуло. На восстановление мотора затрачено 2000 рублей.

Другой случай — машинист рудоподъема шахты Пролетарской Стерлетцкий бросил работающим насос и электромотор и вышел из шахты в сушилку, где прошел около 2-х часов. Из-за отсутствия надзора мотор сгорел. Ремонт мотора стоит 570 рублей. Злостные аварийщики Клевцов и Стерлетцкий привлечены к судебной ответственности.

Однако, к аварийщикам и дезорганизаторам трудовой дисциплины у нас еще относятся снисходительно. На шахте Красной в ноябре машинист компрессора Миронова К. ушла с работы для устройства семейных дел. В соответствии с Указом от 26 июня она осуждена к 6-ти месяцам исправительно-трудовых работ. Руководство же шахты до сих пор держит ее на прежней работе.

Для обеспечения нормальной работы механизмов необходимо: поднять на должную высоту роль рабочих, обслуживающих механизмы, механизмов цехов и начальников смен, потребовать от них большей ответственности за механизмы. Строго проводить в жизнь график планово-предупредительных ремонтов механизмов. Организовать планомерное обеспечение механизмов материалами, запасными частями, смазочными. Проверять качество знаний и состав людей, работающих на механизмах.

Коллектив трудающихся Центрального рудника мобилизуется на выполнение и перевыполнение плана золотодобычи 1941 года. Должен также мобилизоваться на проведение жесткой экономии электроэнергии, топлива, смазочных и других материалов, на безаварийность механизмов!

В. Шилин.

Главный механик Центрально го рудоуправления.

## Три лыжных кросса

В январе и феврале 1941 года в нашей стране состоятся три лыжных кросса.

С 5 по 26 января проводится традиционный массовый кросс профсоюзов.

С 1 по 28 февраля состоится комсомольский кросс имени 23 годовщины Красной Армии. В нем примет участие молодежь, сдавшая испытание по лыжным нормам ГТО.

Наконец, с 9 по 23 февраля будет проходить всесоюзный кросс имени маршала Советского Союза С. К. Тимошенко. В этом кроссе будут принимать участие лыжники—бойцы Красной Армии.

По городам и селам Советского Союза развернулась деятельность подготовки к предстоящим кроссам.

(ТАСС).

## За массовый охват участников 3-го лыжного кросса профсоюзов

Значение лыжного спорта в нашем союзе, как факто-ра развивающего в человеческое исключительно ценные навыки выносливости, смелости, железной дисциплины, а также как фактора физического укрепления трудящихся, подготавливая их к труду и обороне нашей социалистической родины—огромно.

Лыжный спорт в Советском Союзе стал действительным всенародным достоянием, и его развитие имеет важнейшее оборонное значение в деле подготовки молодежи—хорошо владеющей лыжным спортом.

Умелое использование лыж в обороне родины, как средство передвижения, связи и т. п. дали огромное преимущество нашим бойцам Красной Армии в недавних боях с белофинами. Наши бойцы-лыжники, проводя глубокие рейды в тыл противника, совершили там героические подвиги, с честью выполнив боевые задания.

Наш союз золота и платины на сегодня имеет огромную армию физкультурников, желающих повседневно заниматься и овладевать лучшей техникой лыжного спорта. Это подтверждает то, что из года в год мы по сдаче лыжных норм ГТО и БГТО контрольное задание на много перевыполнено. А в соревнованиях по лыжному кроссу профсоюзов в системе ВЦСПС по 1-й группе ЦК союзов занимаем первое место и 2 года подряд держим первенство призыв ВЦСПС.

На основании решения Секретариата ВЦСПС с 5-го по 26-е января 1941 года повсеместно проводится 3-й Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов. Показателем для присуждения мест по проведению кросса будет служить: максимальный процент охвата участников к работающим и максимальный процент сдавших лыжные нормы ГТО и БГТО к числу участников соревнований. Будет также учитываться и соотношение участников и сдавших нормы к годовому контрольному заданию ГТО и БГТО, четкая организованность и своевременное представление итогов кросса.

Чтобы добиться наилучших результатов в проведении кросса, каждому ру-

ководителю нашей профорганизации необходимо лично включиться в работу по подготовке и проведению кросса. Создать специальные комиссии по проведению такого. Взять работу этих комиссий под особый контроль и каждодневно интересоваться ходом всей подготовительной работы. Привлечь к активному участию в проведении кросса местные, комсомольские, осоавиахимские и др. общественные организации.

В период подготовки к кроссу провести заседание участников, создать специальные лыжные группы, команды, взводы, батальон. Обеспечить лыжников местами занятий, прикрепить общественных инструкторов, приступить к систематической тренировке лыжников участников соревнований. Подготовить зимние базы, пополнив их соответствующим необходимым недостающим инвентарем (лыжи, палки, ботинки, крепления), оказать помощь в приобретении (через местные торгующие организации) необходимого спортивного инвентаря личного пользования. Организовать соревнования между цехами, бригадами, группами, командами, между тренерами, инструкторами, общественниками и физоргами за лучшую подготовку, организацию и большой процент охвата участников и сдавших нормы ГТО и БГТО.

Своевременное выполнение вышеуказанных необходимых требований со стороны организаторов кросса, а также активность и дисциплинированность самих участников безусловно дадут хороший результат примерной организованности, привлечения максимального количества участников. Участники же соревнований достигнут высоких показателей и получат максимум удовольствия, после чего у них, конечно, будет желание систематически заниматься лыжным спортом. К этому мы и должны стремиться, выполняя долг перед родиной—укрепляя обороносспособность нашей страны.

Инструктор отдела физкультуры и спорта ЦК Союза золота и платины.

**Сапожников.**

## РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящем времени, и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляют собой угрозу для США.

Рузвельт обвинял Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты жизненно заинтересованы в том, чтобы контролировать океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться сибирько,—подчеркнул Рузвельт,—если державы оси станут союзом США Атлантического океана, а Англия исчезнет.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученные им информации, Рузвельт высказал утверждение в том, что державы не выиграют войны и в заключении заявили: мы переживаем такое же чрезвычайное положение как и во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи и с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну.

## Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителем иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не являлась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на не правильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решенье. Речь Рузвельта построена на ложном заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнение в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать нацелению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕТЕНА

Как сообщает агентство Гавас, 31 декабря Петэн выступил с речью по радио. Петэн сказал, что 1941 года будет более трудным годом, но тем не менее он должен стать годом восстановления Франции.

Петэн отметил, что война и блокада все более затрудняют снабжение страны. Он обратился с призывом к изобретательности французов и советовал им самим найти способы пополнения своих запасов продовольствия. Далее Петэн сказал: 1941 год должен быть годом упорного труда. Нужно, чтобы французские крестьяне извлекли из земли все, что она может дать. Рабочие не должны, заявил Петэн, отчаяваться, но их участие будет тяжелой. Наши пасы сырья истощаются... Возможно, что некоторые предприятия совершили прекратят работу. Петэн призывал "обединить си и защищать свою землю и свою расу".

## ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Последняя неделя декабря начались трехдневным рождественским затишьем на фронтах англо-германской воздушной войны. Действия авиации возобновились в полной мере, лишь с ночи на 28 декабря, когда германские самолеты атаковали Лондон. Бомбардировка английской столицы повторилась следующей ночью, но особенно сильной она была в ночь на 30 декабря. Агентство Рейтер, фактически окружены, так как англичане контролируют Дуврское побережье к западу от этой крепости. Английская сухопутная и морская артиллерия продолжает обстреливать Бардию.

\* \*

Недавно японская газета "Нини-ничи" опубликовала заявление вернувшегося из Китая начальника отдела печати военного министерства Японии полковника Мабузы.

По словам Мабузы, разгром войск ЧанКай-ши не приведет к окончанию китайско-японского конфликта. Большинство китайцев, находящихся под эгидой ЧанКай-ши, представляет собой лучшую часть китайского народа, который горячо любит свою страну. За спиной китайского народа стоят Англия, Америка и другие страны, помогающие ему в его борьбе против Японии. Сложившаяся международная обстановка более благоприятствует чунцинскому режиму, чем Японии. Надежды на то, что режим Чан Кай-ши погибнет, заявил Мабузы, очень незначительны.

## Английское министерство информации о потерях германской и английской авиации

Министерство информации Англии передает сообщение, в котором говорится, что английские истребители уничтожили в течение 1940 года 3000 неприятельских самолетов. Потери английской истребительной авиации в истекшем году определяются в 1050 самолетов. Более 400 непри-

ятельских самолетов было уничтожено английскими зенитными батареями и аэроплатформами воздушного заграждения. Таким образом, указывается в сообщении, общее число уничтоженных в течение прошлого года неприятельских самолетов превышает 3500.

## Прибытие отрядов германской армии в Италию

По сообщению итальянского агентства Стефани в Италию прибыло несколько отрядов германского воздушного флота. В связи с этим начальник штаба итальянских военно-воздушных сил генерал Приколо опубликовал приказ, в котором говорится, что германский авиационный корпус

примет участие в военно-воздушных операциях в зоне Средиземного моря, где противник концентрирует свои силы.

**Редактор П. Б. Усенко.**

## Календарное расписание

заседаний и собраний партийных, комсомольских, советских и общественных организаций на январь—март месяцы 1941 года.

Наименование мероприятий	январь	февраль	март
Заседание партбюро	4, 14, 24	4, 14, 24	4, 14, 24
комитета ВЛКСМ	11, 22, 29	11, 22	11, 22, 29
поссовета	3, 1, 23	2, 12, 27	2, 12, 27
рудзакома	9, 18, 29	7, 18, 28	7, 18, 28
Рудничное партсобрание	16	26	17
Цеховые партсобрания	8, 27	8, 17	8, 26
Комсомольские собрания	7, 17, 28	7, 18, 28	7, 18, 27
Проффень	21	19	19
Партийно-комсомольская уч.	6, 15, 25	5, 15, 25	5, 15, 25
Инструктивное совещание агитаторов	2, 13	3, 13	3, 13
Заседание совета жен. общест	14	14	14
День добровольных обществ (ОСО, МОНР и СВБ)	3	1	1
Технические совещания	7, 22	6, 21	6, 21
Стахановский день	13, 23	11	11, 29
Военный день	10, 20, 30	10, 20	10, 20, 31
Выходные дни	1, 5, 12, 19, 26	2, 9, 16, 23	2, 9, 16, 23, 30
Партбюро			

ПРИМЕЧАНИЕ: Работа агитаторов на участках проводится согласно планов агитколлективов.